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豊中つれづれ草（ほぼ毎日豊中日記）

202１年9月 豊富中学校公式Ｗｅｂサイト

2021年9月1日（水曜日）今日から9月
夏休みが終わりました。今日から学校が再開

です。何人かの生徒に今の心境を尋ねたとこ

ろ、夏休みが終わってしまった悲しさよりも、

リアルな人とのふれあいに飢えていたという

か、休み疲れのような表情が見て取れたので、

登校を前向きに捉えているのだと感じました。

いいことですね。全校集会は、生徒は各教室

で電子黒板を見ながらのリモートで行われま

した。

1.表彰

(1)県吹奏楽コンクール中学校の部C部門優良賞

(2)歯と口の健康週間にちなんだ作品コンクールポスターの部 優秀賞 1-A齊藤くん

(3)第40回船橋市中学校英語発表会出場 3-B山本さん

2.生徒の話

(1)今後の学校行事や生活について 3-B佐藤さん

(2)部活動のバトンを引き継いで 2-B茂呂さん

3.先生の話

(1)養護教諭より

・マスクの正しい着用

・うがい・手洗い・水分補給の徹底

・ソーシャルディスタンスの維持

とにかく感染予防対策を徹底することをお願いします。自分や大切な人を守るため。

(2)校長より

・夏休みを振り返ろう

・最強の変異株への対応

・あいさつを見直そう

・修学旅行中止

夏休み明けの全校集会での校長先生の話です。みなさんに元気を与えたり、みなさんが前

向きに頑張ろうという気持ちになるような話をしようと、ずっと考えていたのですが、正

直いって明るい話題がなかなか見つかりませんでした。気軽に外出ができない、家族で遊

びにも行けない、外食も制限だらけ、部活は1ヶ月活動中止…。明るい話題といっても、

オリパラの感動秘話や大谷翔平の大活躍ではちょっと距離があるし、自民党総裁選挙やア
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フガニスタン情勢はもっと遠い。そこで、沈みがちな生活に潤（うるお）いを与えてくれ

るのは「あいさつ」だと思ってその話をしました。誰でもできるし、すぐに始められるし、

お金もかかららないから。飛沫の飛ばない程度の大きさで、相手よりも先に、さわやかな

あいさつをしよう。そこにスマイルが加われば百点満点です。

2021年9月2日（木曜日）PC持ち帰り
急激な気温低下…

9月に入った瞬間、猛暑の真夏から一気に秋になった感じですね。涼しくて過ごしやすい

のはいいのですが、急激な気温の変化で体調を崩さないようにしないといけませんね。特

に寝冷えには注意しましょう。

学習用端末持ち帰り

本日、学習用端末（Chromebook）を自

宅に持ち帰り、接続テストを行ってもら

います。いよいよGIGAスクール構想の第

二段階への準備が進んできました。臨時

休校や学校閉鎖の際に健康観察などを行

ったり、課題提出や連絡、ペアやグルー

プによる共同作業など、将来的には様々

な活用が期待されます。また、学校に来

られない生徒や教室には入れない生徒に

とっても有効な学習手段になる可能性が

あります。ただ、現在のところ、インターネット環境など、全ての家庭で実施可能な状態

ではないので、家庭の都合などにより自宅で学習用端末（Chromebook）が利用できな

い場合は学校内に場所を用意することも想定しています。

今日の3時間目に、全クラスでWeb会議システム（Google Meet）の使い方を確認しま

した。私たちが予想していたよりもスムーズに全員が操作できていてとてもよかったです。

今回は、家に持ち帰ってみる、家でつないでみる、家族で触ってみる、家族で使い方を話

し合ってみるといった「お試し」の機会です。今回は充電用のACアダプターは持ち帰り

ません。明日、学校で充電できるように、必ず本体を忘れずに持ってきてください。なお、

扱い方や確認事項は配付されたプリントなどをよく読んでください。

除草作業延期

本日のサツマイモ畑整備は、雨天のため来週に順延します。気が進まない人もいるかもし

れませんが、やってみると土が軟らかいので、面白いように草が抜けます。草刈りでも草

むしりでもない「草抜き」体験を楽しもう。
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【時代のキーワード】

〇デジタル庁

〇μ（みゅー）株

〇冨安アーセナル

【K's Rule18】ユーミンを聞いてみる

ユーミンとは松任谷由美（旧姓 荒井由美）」とにかく彼女は日本の音楽業界では大御所

中の大御所であり「若者のカリスマ」「恋愛の教祖」と言われるほど影響力をもった。そ

れぞれの時代を切り裂く歌詞と、大胆なメロディ。夫であり最高のパートナーである松任

谷正隆による異次元の編曲。ライブを行えば、金に糸目をつけない豪華さと視覚的に楽し

める総合的なエンタテインメントとして人気抜群である。恋愛で傷ついた時には中島みゆ

きを。迷った時はユーミンを聴こう。とりあえず、入口としては、魔女の宅急便の挿入歌

「やさしさに包まれたなら」でしょうか。「卒業写真」「翳りゆく部屋」「恋人がサンタク

ロース」「ルージュの伝言」「守ってあげたい」「ノーサイド」「春よ」「冷たい雨」と、ヒ

ット曲の多さでも日本一でしょうね。もちろん、人によって好みは違うので、押しつける

つもりはありませんが、「聞かない」と「知らない」は全然違うから。食わず嫌いはモッ

タイナイですよ。

2021年9月3日（金曜日）来週から給食
この三日間は、夏休み明けのウォーミングアップとしてはちょうど良かったですね。学習

用端末の接続テストも概ねうまくいっているようです。宿題の提出率は確認していません

が、出せなかった人はこの週末を使って仕上げましょう。夏休み明けとしては学校全体的

にはフワッとソフトに離陸した感じです。

さて、来週は午前中4時間授業で給食後下校という日が続きます。久しぶりの給食が楽し

みですね。まだまだ夏休みモードの人も多いと思いますが、ぼちぼちシフトチェンジして

いきましょう。

先ほど、菅首相が自民党総裁選挙に立候補しない、つまり任期終了とともに総理大臣を辞

任するというビッグニュースが入ってきましたね。コロナ対策に専念するということなの

で、本当にお願いしたいところです。新しい総理大臣は誰になるのかね。それではみなさ

ん、Have a nice weekend!!

【時代のキーワード】

〇#ねえねえ尾身さん
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【K's Rule19】食べ物に興味をもとう

例えば、白身魚のフライが出てきた時に、何の魚なのか考えたり切り身になる前の姿を想

像したり、肉を食べた時に豚・牛・鶏・羊の区別もつかないのは悲しい。魚を見て、ある

いは魚の切り身を見て、せめてメジャーな魚の区別がついて、味の特徴や料理方などが頭

に浮かぶようになれば、スーパーを歩いているだけで楽しめますよ。さらに欲をいえば、

それぞれの食材の栄養素や効用まで頭に入っていれば言うことなし。「人生おいしく！」

2021年9月6日（月曜日）今日から給食
今日から給食

本日から午前中4時間授業、給食後下校という日課が金曜日まで続きます。相変わらず、

船橋市や千葉県では新規陽性者数や重症者数は多いままで、12日の非常事態宣言解除も

難しいのではという空気が流れ始めています。何度も言いますが、私たちができることは、

今までやってきた感染症拡大予防対策の徹底しかありません。私たちも日常生活で緊張感

をもちながら気をつけるので、みなさんも頑張って感染を防ぎましょう。私から豊中生を

見て、一番リスクが高い場面は、やはり「距離」です。ベタベタしたい、くっつきたい、

いつも一緒にいたいという気持ちはわかりますが、ここはグッとこらえて、心を鬼にして

社会的距離（ソーシャルディスタンス: social distance）をキープしよう。

【K's Rule20】野球をしよう

昔に比べて、日本全国で野球をする子供が明らかに減っています。ついに豊富中軟式野球

部も部員ゼロとなり、事実上休部状態となってしまいました。私も高校まで野球をやって

いたので、自分の学校に野球部がないのは残念でたまりません。野球をする子供が減った

理由としては、野球ができるスペースやテレビ中継が減ったりしたこと等が考えられます

が、それでもなるべくたくさんの子供に野球をしてほしいと常々思っています。せめてキ

ャッチボールができるように、せめてバットの持ち方を知っているとか…。百歩譲って、

基本的なルールを覚えて見て楽しめるようになってほしい。少年野球から高校野球、プロ

野球、そしてメジャーリーグとそれぞれのステージでレベルも様子も違う野球を楽しめま

す。絶妙な塁間の距離や細かいルール、作戦やセオリーなど、知れば知るほど面白いスポ

ーツなので、未経験の人はぜひかじってみてください。野球マンガから入るもよし、幕張

のZOZOマリンスタジアムに行ってみるのもよし、入口としてはゲームでもいいでしょ

う。「歴史上の人物レベルの大谷翔平」と同じ時代を生きているのに、野球を知らないま

ま過ごすのはモッタイナイ。

【今日の給食】

梅ご飯、かつおの磯辺揚げ、千草和え、里芋

のそぼろ煮、がんもの含め煮、梨
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2021年9月7日（火曜日）ワクチン接種
ワクチン接種

先生方や生徒のみなさんを含めて、周囲でもワクチン接種の予約が取れたとか、接種して

きたなどという話題が出るようになってきました。私は新型コロナ感染拡大が収束に向か

うための明るい話題だと思っているのですが、諸手（もろて）を挙げて喜んでばかりはい

られないような状況のようです。

私は、なるべく早い時期に、なるべく多くの人がワクチンを接種することが最善の感染症

対策だと思っているので、各家庭には積極的な接種を望んでいます。ただ、接種するかし

ないかは強制されるものではなく、判断は個人の自由であり、接種しない人に対しての差

別や偏見、いじめは決して許されません。副反応や接種の効果は個人差があるので、接種

する場合としない場合のリスク（危険度）を比べて、それぞれのご家庭で判断してもらえ

ればと思います。

その際に気をつけていただきたいのは「情報に惑わされない」ことです。みんなが不安に

なっている中、判断に迷ってネット情報や噂（うわさ）をそのまま信じてしまうことは危

険です。科学的裏付けのないデマであっても、例えばSNSでフォローしている知り合い

や著名人が発信したものであれば、信じてしまう可能性があります。複数の情報、特に信

頼できる発信元かどうかの確認を含めて、冷静に受け止めて行動してください。

感染者が出た場合

市内の小中学校でも、すでに多くの感染者が出ています。現在のところ本校では確認され

ていませんが、本校の生徒が感染する可能性は十分あります。そうなってから考え始める

のではなく、そうなったときのことを想定して備えるべきだと考えます。もし本校生徒に

陽性者が出た場合、生徒のみなさんや保護者の方には冷静な対応をお願いいたします。多

様な価値観の下、生徒が安心して教育を受けることができる環境を作ってあげることが私

たち大人の責務です。もし不安や疑問、または迷いが生じた場合には、遠慮せず学校まで

ご相談ください。

【今、授業で】1年 総合学習

SDGs（持続可能な開発目標）の17の目標か

ら各自で問題意識をもっているものを選び、

各々で調べ学習をしてグループで発表すると

いう授業がありました。貧困、飢餓、気候変

動、水資源など、グローバルな課題を各自の

視点で捉えて発表していました。確かに30年

後には自分たちに直接関わってくる問題ばか

りですからね。個人的にはクリーンエネルギ

ーが最重要課題だと思っています。
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【今日の給食】

発芽玄米ご飯、鯖のオレンジ煮、野菜炒め、わかめと

キュウリの酢の物、煮豆昆布、オレンジ

2021年9月8日（水曜日）給食の感染リスク
給食の感染リスク

先日ニュースで埼玉県戸田市の学校給食が話題になっていましたね。食事の際の感染リス

クを心配する保護者の声に対応する形で、リスクがなるべく少なくなるように、給食時間

の短縮と「コッペパンと牛乳」の簡易給食が出されていたということです。食事中はマス

クを外すので、感染のリスクが高いと言われているので心配される気持ちは理解できます

が、育ち盛り食べ盛りの小中学生には物足りない食事だと言わざるを得ません。「楽しい

給食の時間」「栄養のバランスの取れたおいしい給食」「万全の感染対策」のすべてを成

り立たせるのは容易ではありません。

本校では、昨年度より、生徒同士の距離を保ち、全員が同じ方向を向き、ひと言もしゃべ

らずに黙々と食べることを徹底しています。ハッキリ言って異様な光景です。みなさんが

好きな音楽が流れていることがせめてもの救いですが、このように、おしゃべりしながら

の「楽しい給食の時間」を犠牲にする代わりに「栄養のバランスの取れたおいしい給食」

と「万全の感染対策」は両立しているのでご安心ください。それでもなお心配が残る方や

喫食の様子を確認されたい方は管理職までご相談ください。

緊急事態宣言期間延長

首都圏を中心に、緊急事態宣言期間を延長する方向で話し合いが進んでいるというニュー

スが流れています。明日にも専門家会議に諮（はか）られるということです。それに伴う

学校教育活動については、延長が正式に決定してから学校メール及び本Webサイト等で

お知らせいたします。いずれにせよ、来週16木-17金の後期期末考査は予定通り実施す

るので、しっかりと準備は続けてくださいね。

【今日の給食】

バターライス、豆腐入りハンバーグきのこソ

ース、小松菜のソテー、スパイスポテトぶど

う
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2021年9月9日（木曜日）9月13日以降の教育活動について
9月13日以降の教育活動について

千葉県に発出されている緊急事態宣言が延長される見通しとなりました。それに伴い、本

日付けで市教委から「9月13日以降の教育活動について」の通知が届きました。帰りの

会で生徒のみなさんには保護者宛文書を渡しながらお伝えしたところです。

基本的には、9月12日までの対策を継続する形となります。

・9月26日まで通常通りの登校、給食後下校

・緊急事態宣言期間中の学校行事は原則中止

・緊急事態宣言中は部活動休止

新型コロナの感染状況や医療現場の現状を見る限り「やむを得ないのかな」という気持ち

です。

ワクチン接種（その2）

先日、愛知県の中学校で、ワクチン接種したかどうかを手を挙げさせて確認したというニ

ュースがありました。その学校の先生たちは教育委員会の聞き取りに対し、「ワクチンの

接種後には副反応が生じる場合がある。生徒は部活動などで無理をすることもあるので事

前に接種したかどうか確認しておきたかった」などと説明したということです。この先生

たちの気持ちはとてもよく理解できます。何かあってからでは遅いですからね。ただ、手

を挙げさせてみんなの前で確認作業をしたことがちょっと気づかいが足りなかったという

ことでしょう。

本校ではこのような調査をする予定はありませんが、お子様がワクチンを接種したことに

よる副反応や運動の制限等の配慮が必要になる場合は、ぜひ学校までお知らせください。

なお、ワクチンの副反応等による体調不良は、遅刻・早退・欠席扱いにはなりませんので

学校に連絡する際に、その旨を伝えていただければと思います。

明日はお客様がたくさんいらっしゃいます

明日9月10日は、学校訪問といって、教育委

員会の先生方が授業を参観するために来校し

ます。すべてのクラスで授業展開されます。

みなさんがやるべきことは、基本的にはいつ

も通りでよいのですが、せっかくお客様が来

るのだから、ちょっといいところを見せてく

れると先生たちは嬉しいです。
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【今、授業で】2年理科 消化

唾液（だえき）に含まれるアミラーゼという酵素により、デンプンが糖に変わるという実

験をしていました。懐かしいですね。ご飯を長い時間噛んでいると甘さを感じるのはこう

いうしくみなのだとその時知りました。消化しやすい糖に変えたり、虫歯予防をしたり、

口の中を清潔に保ったり、モノをおいしく食べられるようにしたり…。唾液には驚くほど

多くの機能があります。つくづく人間の体はよくできているなと感心します。ちなみに、

今回の実験は、感染防止のため、唾液の代わりに胃腸薬を使用しました。

【今、授業で】2年英語 将来の職業

将来、就いてみたい職業について英語で

やり取りをしていました。昔と違って、

新しい職業がたくさん出てくるので、教

科書の単語だけでは足りないと感じまし

た。私も勉強しなくちゃ！

【今日の給食】

麦ご飯、鮭の味噌マヨ焼き、コーンのご

ま和え、ジャガイモのきんぴら、茎わか

めの佃煮、みかんゼリー

【時代のキーワード】

〇ABBA復活

〇GACKT無期限活動休止

〇ブルーシーフード

〇緑黄色社会

2021年9月10日（金曜日）学校訪問
船橋市教育委員会から10名の指導主事の先生方（先生の先生）が来校されました。みな

さんの家でも、お客様が来るときは、ちょっとキレイにしますよね。豊富中は用務員さん

をはじめ本校教職員のおかげで、普段からきれいに保たれていて、教室環境もきちんと整

っているので、特別な準備をする必要はありませんでした。いつも感謝してます。夏休み

明けからは生徒による清掃をストップしていましたが、さすがに今日はお客様が来るとい

うことで、久しぶりに掃除をしてもらいました。掃除がない間は、みなさんが下校した後、

先生たちでやっていましたが、やはり100人でやるとあっという間にキレイになります

ね。とても清々しい気持ちでお客様を迎えることができました。ありがとう。やっぱりき

れいなほうが気持ちがいいですね。ふと思い出した言葉、「汚いは暴力だ」by ローラン

ド
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肝心の授業ですが、みなさんは緊張することもなく、張り切りすぎることもなく、全くい

つも通りでした。指導主事の先生方からは、「先生の話を聞く姿勢が良い」「意見を出し

合える雰囲気があっていて良い」などのお言葉を頂きました。これからも、更に受け身で

はなく、疑問や意見を積極的にぶつけ合うような授業を期待しています。

【今、授業で】1年体育 柔道

1年生は男女共修で柔道

の授業を行っていました。

他校からお借りした柔道

着ということで、サイズ

はバラバラでしたが、み

んなで着ると何となく強

そうに見えます。柔道と

いうと、投げ飛ばすイメ

ージが強いと思いますが、

実は相手の力を利用した

り、投げられた時の受け

身を体で覚えたりして、

どちらかというと相手を

攻撃することよりも、自

分の身を守るためになるものだと私は思っています。特に受け身を知っているのと知らな

いのとでは、万が一の時のダメージが全然違います。しっかり身につけてほしいと思いま

す。柔道部の顧問の先生に柔道を教えてもら

うのはラッキーですよ。

【今日の給食】Korean

もち玄米入りご飯、プルコギ風炒め、チーズ

トッポギ、キュウリの酢醤油漬け、韓国海苔、

冷凍みかん

【時代のキーワード】

〇イータ株

〇トリポーラス

2021年9月13日（月曜日）変則日課
変則日課

今日から緊急事態宣言期間中は、テストの二日間を除いて40分X5時間の変則日課で過ご

します。開校以来の初めての試みですが、みなさんにとっては集中しやすい時間割だと思

いますよ。実際のところ、すでに20年間導入している目黒区の学校からは「学力が上が

った」という報告も上がっています。与えられた試練をチャンスととらえるいい機会にな

るといいですね。
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先に挨拶

ある1年生の男子に、朝、目が合った瞬間に「おはよう」と言おうとしたら、「おはよう

ございます」と間髪を入れずに挨拶が返ってきました。その直後に「今日は引き分けでし

たね」というセリフ。「相手よりも先に挨拶をしよう」というメッセージが伝わっていた

のだと実感した瞬間でした。実際のところは、速さを競うものではありませんが、やって

いるうちに習慣になればいいと思います。

足踏み式消毒スプレー登場

C組のMさんと先生が、足踏み式の消毒

スプレースタンドを作ってくれました。

そして今日、各教室に設置されました。

このおかげで消毒ポンプに手を触れるこ

となく使用できるのでとてもいいです

ね。踏み心地もスムーズで気持ちいいで

す。さっそく三年生に試してもらいまし

た。It's cooool!

【K's Rule 21】広島と長崎へは必ず行こう

唯一の被爆国の国民として、広島（8月6日）と長崎（8月9日）の原爆の日は覚えておく

べきしょう。1945年（昭和20年）のことです。第二次世界大戦が終わる直前、アメリ

カ軍によって投下されたたった2発の原子爆弾によって、合わせて20万人以上の尊い命

が奪われ、町は壊滅的な被害を受けました。74年経った今でも、その被害に苦しんでい

る人がいます。どちらの都市にも記念館や博物館があるので、チャンスを作って訪れてほ

しい。見て気持ちの良いものではないけれど、しっかりと目に焼き付けて、戦争の悲惨さ

や残酷さをその目で見てほしいのです。第二次世界大戦では、どこの国と戦争をして、日

本がどの国に何をされて、どこの国にどんなことをしたのか。知らないまま大人になると、

同じことが繰り返される。過去の過（あやま）ちを学んで未来に生かす。それが歴史の勉

強の意味なのだ。

【時代のキーワード】

〇WEリーグ開幕

【今日の給食】

きんぴらごはん、豆鯵の南蛮漬け、パ

リパリ漬け、ジャガイモのごま味噌和

え、牛乳プリン
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2021年9月14日（火曜日）「徐行」
自転車は学校敷地内徐行で‼

本校は、市内で唯一、自転車通学が認められている中学校です。それだけに、安全は何よ

りも優先されなければなりません。最近は学区内の自動車交通量が多いので、本当に気を

付けてほしいと思っています。ここでみなさんにお願いです。小学校の時は学校の敷地内

では押し歩きをしていたと聞いていますが、中学校ではそのような指導をしていません。

常識的な運転ができるだろうという信頼と、門から自転車置き場の距離の違いからです。

ただ、給食関係の業者さんや工事車両、教材屋さんなど、先生たちや外部の方の車が走行

することも多々あります。そこで、みなさんには「敷地内徐行」という原則を守ってほし

いというお願いです。

「徐行」とは、一般的にはゆっくり走ることですが、道路交通法では「車両等が直ちに停

止することができるような速度で進行すること」と規定されています。つまり、時速何k

mとかではなく、「すぐに止まれるスピード」ということです。急にドアが開く、見えな

い曲がり角から車が現れる、急に生徒が走ってくる、蛇や猫が横切る…など、予想外のこ

とが起こった時に、徐行運転していれば事故を防ぐことができます。敷地内徐行。よろし

く。

配布端末でいじめ…

昨年の11月末、町田市の小学校に通う6年生の女子児童が、「同級生からいじめを受けた」

という遺書を残して自ら命を絶ってしまったという事件がありました。学校から配布され

た一人一台端末（本校でいえばChromebook）のチャット機能を使って「ウザイ」「ま

じで死んでほしい」などの悪口が書き込まれていていたということです。どんなに便利な

ものでも、使い方次第でいじめの道具になってしまう。悲しくて残念でたまりません。

みなさんは、こういうニュースを聞いて何を感じますか。決して、遠い国のお話ではあり

ません。似たようなことはすぐ身近で起こっています。少なくとも、誰かを傷つけたり、

イヤな思いをさせるようなことは書かない。書かせない。もし見つけたらすぐに大人に相

談する、などの約束を徹底するしかないのでしょう。せっかく、莫大な税金を投入して配

られたPCをいじめの道具にしないでください。豊富中ではそのような使い方をする生徒

は一人もいないと信じています。

【今日の給食】

麦ご飯、ジャーチャン豆腐、小松菜のナ

ムル、レバーのカレー揚げ、梨のコンポ

ート
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【K`s Rule22】歴史を学んでから外国に行け

前回の続きになりますが、先の戦争で「日本が原爆を落とされるなどして一方的に被害を

受けた」と考えるのは間違いです。確かに大きな被害を受けたことは間違いない事実です

が、日本も諸外国、特にアジア各国に対して被害を与えたことも同じように知っておかな

ければいけません。韓国や中国が、未だに日本に対して敵意をもっている人がたくさんい

るのには理由があるのです。ただ、現在では、日本と中国は、仲がいいか悪いかは別とし

て、切っても切れない関係です。総輸入額の4分1を占めるほど中国製品に囲まれて生活

しているのが現実です。韓国ともドラマやアイドル人気、あるいは韓国料理などで親しみ

深い関係です。また、将来、みなさんがインドネシアやタイ、フィリピンなどに遊びに行

くこともあるでしょう。そんな時に、歴史を知らないで遊びに行くのは本当に恥ずかしい

ことなので、最低限の知識は頭に入れてからにしてください。どこの国でもそうよ。

2021年9月15日（水曜日）明日は前期期末テスト
明日は前期期末テスト

年に4回ある定期テストの2回目です。どの学年にとっても、前期の成績を左右する大き

な意味があります。定期テストだけで成績がつけられるわけではありませんが、評価をつ

ける上で重要な要素になるのは間違いありません。もっている力を100%発揮してほし

いと思います。今年から評価方法が変わるということは以前お知らせしましたが、定期テ

ストの内容も厳密にいうと変わっています。点数だけでなく、そこに至るまでのプロセス

(過程)も評価します。そのための資料として、今回のテストから、みなさんの答案用紙を

すべてPDF化して一定期間保管します。ご承知おきください。みなさんがやることは変

わりません。力いっぱいテストを受けてください。

北山泰斗展のお知らせ

しばらくの間、金工室に展示してあった北山泰斗画伯による巨大な油絵の作品たちが、晴

れて美術館で展示されることになりました。決して近い距離ではありませんが、房州にお

出かけの際に、寄ってみてはいかがでしょうか。鋸南町（きょなんまち）にある菱川師宣

記念館（中学生なら読めてほしい）で10月24日までの開催となります.

菱川師宣は江戸時代の浮世絵師。代表作としては「見返り美人」が有名です。「見返り美

人」の切手は、収集家の間でプレミアがつくほど人気の作品です。ほかにも、鋸南町には

観光スポットがたくさんあります。記念館の近くには鋸山（のこぎりやま）や、廃校した

保田小学校の校舎を使った道の駅、大人気の魚介食堂「ばんや」など。緊急事態宣言が明

けたら、ご家族でいかがでしょう。

⇒読みの答 菱川師宣＝ひしかわ もろのぶ です。読めたかな?
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【今日の給食】

カレーピラフ、サワラの香味パン粉焼き、フレ

ンチサラダ、ジャガバター、オレンジ

【K's Rule 23】LGBTは当たり前

LGBTに関しては、詳しく説明すると相当の時

間がかかり、複雑で、かつ、あいまいなものな

ので、今日は簡単に説明します。

L:レズビアン（自分を女性と認識し、恋愛の対象が女性の人）

G:ゲイ（自分を男性と認識し、恋愛の対象が男性の人）

B:バイセクシャル（異性も同性も恋愛の対象になる人）

T:トランスジェンダー（ココロとカラダの性が異なる人）

例えば、自分は男性だと認識していて、カラダも男性で、恋愛対象が女性だという人が最

も割合としては圧倒的に多いのですが、だからと言って、それに当てはまらない人がおか

しいとか、異常だとか、病気だとか考えることが間違いだということです。性的少数者（セ

クシャル・マイノリティ）の割合は、8.9%（11人に1人）という調査結果（電通ダイバ

ーシティラボ2018年）も出ています。これは左利きの人の割合とほぼ同じと言われてい

ます。ね、結構いるんです。その人たちの苦しみは想像を絶するものがあると思います。

せめて、LGBTについては知識として頭に入れておいてほしいと思います。

【時代のキーワード】

〇池袋暴走被告控訴せず実刑確定

〇SNS誹謗中傷 懲役刑

2021年9月16日（木曜日）テスト1日目
後期 期末考査1日目

1時間目は国語のテストです。先生たち

は一つのテストを10時間以上かけて作

ります。採点にも相当の時間を要します。

みなさんも与えられた50分をフルに使

って最後まで頑張ってほしいと思いま

す。今日は涼しいので、少し開けた窓か

ら入ってくる風が心地いいですね。
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スパイス（香辛料）の魅力

昨日の給食「カレーピラフ」いかがでしたか。丸先生による給食ひと口メモにも書かれて

いましたが、ご飯を黄色くしているのはターメリックというスパイスです。日本でも「う

こん」という名前で親しまれています。そう、カレーの黄色もターメリックの色なのです。

ターメリックには、脳の働きを活発にする成分が含まれていて、物忘れを防止する効果も

あるそうです。ターメリックだけでなく、料理に使われているスパイスには様々な効用が

あり、インドでは「医食同源（病気を治療するのも食べることも同じ）」という考え方が

根付いています。いくつものスパイスを使ったカレーはまさに究極の健康食だと私は思い

ます。何千年もの時間をかけて、インドや中国では香辛料を使い続けて現在に至っていま

す。その中には薬として使われたものも多いのです。インドについては簡単には語れない

ので今回は割愛（かつあい：省略すること）します。

今、世の中はスパイスカレーがちょっとしたブームになっているようです。おうち時間が

長くなり、本格的な料理をする人が増えたのも要因の一つかもしれません。ちょっと大き

いスーパーに行けば、小瓶に入った数十種類のスパイスが売られています。世界中でスパ

イスの種類は300～500種類、ハーブも含めると数千種類を超えるともいわれています。

その中で、主にカレーに使われるメジャーなものを紹介しましょう。極端なことをいうと、

この3つで美味しいカレーが作れますよ。

ターメリック：整腸作用、抗菌、解毒、血圧調整、物忘れの防止。

コリアンダー：パクチーの種です。カレーには欠かせません。脳の働きの老化を防ぐ。

クミン：エスニックな香り。消化を促進し、美容と健康、お通じに効く。

ブラックペッパー：黒コショウ。リラックス効果。消化促進。腐敗防止。

その昔（中世後期）ヨーロッパでは、スパイス（香辛料）はとても貴重なもので、金の重

さと同じ価値があったといわれています。命の危険を冒してまで手に入れようとした歴史

があります。簡単に手に入れることができるようになったことに対して感謝しなくてはい

けませんね。

【K's Rule24】酒は飲んでも飲まれるな

中学生のみなさんに話すことではないかもしれませんが、今日はお酒の話です。古代ロー

マの時代から、お酒は人生を豊かにするものとして親しまれてきました。美味しい食べも

のと共に、お祝いの席で、語り合いながら、喉の渇きに…と、人生の至るところでお酒は

彩りを添えてくれます。お酒そのものがおいしいということもありますが、人と人との関

係においても、お酒は重要な役割を果たすこともあります。しかしながら、お酒にによっ

て人生がメチャクチャになってしまったり、取り返しのつかないことになったりすること

があります。お酒を飲むと人格が変わり暴力的になったり、正常な判断ができなくなって

人を傷つけてしまったり…。お酒の失敗は許されません。言い訳にもなりません。ほどほ

どに楽しむのが大事。酒は飲んでも飲まれるな。私が社会人になって最初に教わったこと

です。
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2021年9月17日（金曜日）テスト2日目
最近のコロナ事情

毎日、午後4時45分に、その日の新規感染者数が発表されています。東京の新規感染者

数は24日連続で前の週から減っています。推移を示すグラフを見ても、明らかに激減し

ています。それ自体は喜ばしいことではありますが、医療現場のひっ迫はまだまだ続いて

おり、このまま収束するわけではないというのが大方の見方です。ワクチン接種の広がり

方にもよると思いますが、AIの予想によると12月頃に大きな第6波が来るという報道も

あります。

とにかく、みなさんや私たちができることは、感染拡大を防止するように努めることです。

手洗いやマスク、うがいはもちろんですが、とにかく人がたくさんいるところに行かない

ことが最重要です。学校が早く終わるからといってショッピングモールやゲームセンター

などに出かけている人はいませんか。テストが終わったから、嬉しくて出歩きたい気持ち

はわかりますが、ここは大人も子供もガマンの時です。自分や大切な人の命を守るために

もうしばらくガマンしよう。

テスト2日目
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ポケットに両手を突っ込んで歩くと…

ポケットに両手を突っ込んだ状態で登下校をしている生徒がいます。校則とかきまりでは

ありませんが、想像以上に危険な行為であることをお伝えしたいと思います。私が実際に

経験したことです。

あれは小学校6年生の冬の朝でした。その日の朝はとても寒く、登校時、一人で両手をポ

ケットに入れたまま歩いていました。当時、身軽だった私は、道路の脇に置かれたごみ袋

を飛び越えながら学校に向かっていました。そして悲劇は起こったのです。高さ40cmほ

どのごみ袋を飛び越えようとしたときに、結び目が足に引っ掛かり、前方にバランスを崩

して倒れてしまいました。手を着こうとしたのですが、ポケットに入れた両手をすぐに出

すことができず、着地に一瞬間に合わなかったため、冷たくて固いコンクリートに直接顔

面を打ち付けてしまいました。幸い、歯は折れたり欠けたりしなかったものの、唇を切り、

口から鼻にかけて大きく腫れてしまいました。顔面血だらけのまま一旦帰宅した時の驚い

た母親の顔は忘れられません。その後、洗って冷やしてマスクをして学校に遅刻して行っ

たのを覚えています。あの痛さは今でも思い出せます。おかげで、両手をポケットに入れ

て歩くのは危険だということを学びました。みなさんにはそういう目に遭ってほしくない

ので、あえて恥ずかしい思い出を書きました。ここだけの話にしておいてくださいね。

【K's Rule 25】近い目標から遠い目標まで立てよ

「ぼーっと生きてんじゃねえよ」と言われないように、というわけではありませんが、自

分を高めるために、あるいは人生をより豊かにするために、目標を立てて、それに向かっ

て計画的に努力することが大切です。ただ、その目標は高すぎても低すぎても効果は期待

できません。頑張れば手が届くくらいの目標が望ましいですね。そして、その目標も一つ

ではなく、近い目標（数日～数週間）、中間（1年～数年）、長期間（5年～10年）くらい

に長さの違う目標を立てると実行しやすいのです。目標は、みんなに公表してハードルを

上げる方法もありますが、別に自分の胸に秘めておいても全く問題ありませんよ。

【今日の給食】

発芽玄米ご飯、鶏団子の甘酢あんかけ、ピリ辛八宝菜、

きゅうりと茎わかめの中華和え、三日月みかん

2021年9月18日（土曜日）シルバーウィーク
シルバーウィーク

今日からいわゆる「シルバーウィーク」が始まります。と言われてもピンときませんね。

ゴールデンウイークに次ぐ大型連休という意味で付けられた名称ですが、今年は三連休ど

まりです。とりあえず、20日と23日がなぜ休日なのかを確認しましょう。
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敬老の日（9月20日）

「多年にわたり社会につくしてきた老人を敬愛し、長寿を祝う」とされています。目上の

人を敬うのは当たり前のことですが、普段、意識せずに過ごしている人は、これを機会に

見直しましょうということですね。昔は9月15日と決まっていたのですが、最近は日付

が動くので意識しづらいかもしれませんね。と思って調べたら、ハッピーマンデー法案で

敬老の日が第三月曜日になったのは2003年、今から18年前でした。最近ではないです

ね。

私の両親は数年前に亡くなってしまいましたが、今は義理の母（妻の母親）と同居してい

ます。今年90歳になります。足腰は少し弱っているものの、頭も耳も目もしっかりして

いて、政治の話や芸能ニュースから戦争体験、老人介護施設のエピソードまで会話の話題

には事欠きません。食欲も旺盛で、特に私が作ったものは喜んで食べてくれます。健康で

長生きしてほしいです。

秋分の日（9月23日）

「祖先をうやまい、なくなった人々をしのぶ」とされています。一般的には昼と夜の長さ

がほぼ同じで、この日を境にどんどん日が短くなっていくわけです。「暑さ寒さも彼岸ま

で」という言葉の通り、例年、この日まで暑くて、この日以降、秋の気配を感じるように

なった記憶があります。とはいえ、日本の秋は本当に短いので、「今は秋」と常に意識し

ないとあっという間に冬になってしまいますよ。

お墓参りもこの時期に行われます。お墓の事情も昔とはずいぶん変わってきたようですね。

「ペットと一緒に入りたい」「海に散骨してほしい」「お墓はいらない」などと、ニーズ

が多様化しているようです。私の父親は土地も桜も持っていないのに、生前から「自分の

骨は桜の木の下に埋めてくれ」と主張していたので、当時まだ一般的ではなかった樹木葬

の業者を探してそこに埋葬しました。

【K's Rule 26】お金は大事だよ

お金は無いよりはあった方がいいですが、世の中には、お金欲しさに悪いことをしたり、

人を傷つけたり裏切ったりする人がいます。それはお金が悪いのではなく、お金を動かす

人の問題ですよね。ちゃんと働いたり、価値のあるものに対してお金を払ったりもらった

りするものです。そして、人間らしい生活をしていくためには、ある程度のお金が必要で

す。大切に、必要に応じて、お金を扱いましょう。くれぐれも軽い気持ちで借金をしない

でください。借りたものは必ず返さなければならないわけですから。
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2021年9月21日（火曜日）テスト返却

今日は多くの教科でテストが返ってきました。教室では一喜一憂する声が響いていました。

点数が一番気になるのはわかります。努力が報（むく）われていい点数なら嬉しいし、頑

張ったのに予想していたよりも低い点だったりするとガックリ来ます。その感覚は40年

たった今でも覚えています。でも、大事なのはその後なのです。できなかった問題を振り

返り、分析することが今後の成長につながるのです。いい点数を取って喜び、取れなくて

ガッカリして終わりでは、そこで終わってしまいます。どうしても振り返りをしたくない

人は、100点満点を取ってください。

間違いにもいろいろあります。下にいくほど重症です。

・うっかりミス（ケアレスミス）

・誤解（間違って覚えていた）

・忘却（暗記できなかった・忘れてしまった）

・問題の意味が分からない

ケアレスミスは、テスト時間内の見直しで防ぐことができます。「間違って覚える」こと

はあまりないですが、暗記するべきものは、正確に覚えるためには書いて覚えるのが一般

的です。ブツブツつぶやきながら書いて覚えると効果倍増です。チラッと見ただけで覚え

てしまう天才少年も世の中には存在します。しかし、私たちのような凡人は、目と口と手

と脳の総がかりで覚えないとなかなか身に付きません。時間をかけるしかないのです。
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さて、問題は「問題の意味が分からない」人です。学校での定期テストでは、基本的には

授業でやったことが出題されます。授業で教わっている時に、もし分からなければ「わか

らない」という意思表示をしましょう。手を挙げて「わかりません」と言えれば一番いい

ですが、その勇気がない人は、先生の顔を見て首を傾げたり、困った顔をすれば先生たち

は気づいてくれますよ。わからないことは恥ずかしいことではありません。「聞くは一時

の恥聞かぬは一生の恥」という言葉もあります。わからないことをそのままにしておく方

がよくないのです。学校は間違える場所です。Don't be shy!!

三年生修学旅行の代替行事

今日の総合的な学習の時間に、先月中止が発表された修学旅行の代替行事に関するお知ら

せをしました。行先は、昨年度と同じく鴨川市です。昨年と違うのは、ランチを兼ねたテ

ーブルマナー講習会を組み込んだことです。正式なコース料理を、ナイフとフォークを使

って行儀よく頂く練習です。詳しくは、明日の保護者宛文書をご覧ください。

【今日の給食】

栗ご飯、さんまのかば焼き風、ゴマみそ和え、切り干し大根と昆布の煮物 花みかん

【今日の食材】さんま

ここ数年、サンマの不漁が続き、小売

価格が高騰しています。スーパーに行

くたびに魚売り場を見ると、細くてス

リムでスレンダー生さんまが一匹200

円～300円くらいで売られています。

丸々太った特大サイズにはなかなかお

目にかかれません。庶民の味方だった

さんまが高級魚になってしまったよう

です。昨年獲って冷凍されたものが解

凍されて、生の半額から七掛けくらい

で売られています。今日のさんまはも

ちろん解凍さんまですが、日本の冷凍技術と調理員さんたちの腕で、見事なかば焼きに仕

上がりました。

【時代のキーワード】

〇勧善懲悪省

〇ソトロビマブ

〇ＡＵＫＵＳ
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【K's Rule 27】ビートルズを聞こう

彼らがデビューしたのは1962年（昭和37年）。50年以上前から世界中の人々やミュー

ジシャンに大きな影響を与え続けてきた偉大なグループです。ビートルズを経由しない音

楽は無いと言っても良いくらいです。嫌いな人もいるかもしれませんが「知らない」ミュ

ージシャンは皆無でしょう。私がビートルズを初めて聴いたのは小学6年生の時でした。

オリジナルではありませんが、"Long Tall Sally"という激しい曲でした。イントロなし

の絶叫に脳天を割られるような衝撃を受けました。そして、その後しばらくしてラジオで、

"Hey Jude"という曲を聴いた時、その甘くて美しいメロディーが同じ人が作った曲とは

思えずいろいろ聴き始めたわけです。当時は歌詞を音で覚えていたので、後に英語がわか

るようになってから歌の意味がわかるようになりました。50年経っても古さを感じない

のはすごいですよね。初心者はベスト盤（赤盤・青盤）からがおすすめです。といっても、

今はSpotifyなどの無料配信で聞くことができますね。いい時代です。

2021年9月22日（水曜日）SOSの出し方
中秋の名月

昨日の満月は見事でしたね。穏やかな気分になれました。

ＳＯＳの出し方

先日、教え子の娘さんが通っている中学校の下級生（中学2年女子）が自ら命を絶ってし

まったという知らせを聞きました。会ったこともない子の話ですが、とても胸が痛みまし

た。誰かに相談できなかったのか、解決する手段はなかったのか、死ぬほどつらいことは

何だったのか、人生これから楽しいことが待っているのに、14歳が知っている世界なん

て狭いのに、異変に気付いた人はいなかったのか、彼女はSOSを発信していたのだろう

か…。いろんなことを考えてしまいました。

無くなっていい命などない。ましてや、人生が始まったばかりの14歳。悲しすぎます。

死ぬほど苦しくてつらいということを、周囲の誰かが気づいていたら防げたのでは。誰か

に助けを求めていたら助かる命だったのでは。死んでしまったら終わりです。みなさんも、

大なり小なり苦しいことやつらいことはあるでしょうが「もうダメだ」「死ぬほどつらい」

と思い詰める前に、周囲の人にSOSを出してください。助けを求める方法はたくさんあ

ります。助けを求める相手も必ずいます。でも、もし、誰にも言えない、伝える相手がい

ないという人には、匿名で話を聞いてくれる人たちがいます。そんなときは大人を頼りに

してください。また、GoogleでログインしたページのOPEポータルに「そうだんして

ね！」というページがあります。いざというときは使ってください。
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いじめ防止啓発カード

新型コロナワクチン接種を検討されているお子さんと保護者の皆様へ

というリーフレットを配付しました。千葉県医師会から発行されたものです。ワクチン接

種は希望制（強制ではない）ですが、ワクチン接種について、十分理解したうえで判断す

る必要があります。未接種の方は、ぜひご一読いただき、家庭で話題にしてもらえればと

思います。

サツマイモ畑の除草作業

しばらく放置していたため、畑の周りは雑草だらけになってしまいました。反省です。来

年以降は、夏休みから当番制にして畑の管理をすることにします。とにかく雑草の勢いが

すごい。今日は2年生に抜いてもらいました。

隣のイチョウの下にはおびただしい数の銀杏が落ちていました。洗って乾かして炒って食

べるとおいしいですよね。私は好きです。臭いけど・・・
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2021年9月24日（金曜日）給食に真鯛!!
給食に真鯛（マダイ）!!

今日の給食に魚の王様である真鯛が出ました。お昼にみなさんに伝えた時、反応が鈍かっ

たので、せめて保護者の方にはその価値をわかっていただきたくて、あえて声を大にして

言わせていただきます!!

「給食で真鯛がでることはめったにないんだぞ！味わって食べてね～！」

高級食材の代表である真鯛は、給食のメニューになることは非常に稀（まれ：レアケース、

珍しい）です。「エビで鯛を釣る」「腐っても鯛」など、鯛は高級なもの、価値の高いも

のの例えとしてことわざにもよくでてきます。元々、今日の献立は「タラとポテトのチリ

ソース」でした。そのタラの代わりに真鯛を使えることになったのです。（タラもおいし

いですが…）さらに、真鯛そのもののうまみを味わってもらいたいという栄養士の思いか

ら、味をつけていない切り身も添えてもらいました。

これは、農林水産省による事業支援の一つで、新型コロナで流通が停滞してしまい、困っ

ている生産者を学校給食でも「魚」を食べて応援しようというプロジェクトで実現したも

のです。愛媛県の生産業者から給食業者を経由して無償提供して頂いたものです。わかり

やすく言うと、高級食材の鯛をタダでもらった

ということです。ありがタイですね。「食べて応援」って、何てステキな響きでしょう。

今、総合的な学習の時間を中心にSDGsの学習をしていますが、その中の目標12に関連

した「食品ロス削減」にも直結しています。「形が悪い」「キズがついている」などとい

う理由で商品にならない農作物が放置されていたり捨てられているニュースを見るたびに

心が痛みます。これらの食材を子ども食堂や学校給食で生かす方法は、生産者、消費者と

もに嬉しい、まさにWin-Winのアイディアですよね。

【今、授業で】3年英語

県内の中学校に配布されているオンライン教

材"Calabo Language"を使って発音の練習を

してみました。

モデルの発音をよく聞いて、波形を見ながら

マネをして録音する練習です。その都度、評

価されるのですが、なかなか最高評価の"Exce

llent!（素晴らしい）"と言ってくれません。そ

の次の"Good!（いいね）"を出すのも難しく、"Accept（受け入れる）"が出れば良しと

しましょう。家でも練習可能なので、チャレンジしてみよう。
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【今日の給食】

ピリ辛豚肉混ぜご飯、鯛とポテトのチリソー

ス、中華風ぱりぱりサラダ、大根のしょうゆ

漬け、オレンジ

【時代のキーワード】

〇BTS国連本部

〇チータ六つ子公開スタート

2021年9月27日（月曜日）今日から午後も
今日から6時間授業

船橋市の新型コロナ新規感染者数が、一昨日、昨日と二日続けて一桁になりました。みん

なが感染対策を頑張った結果だと思っていいと思います。しかし、まだまだ油断はできま

せん。緊急事態宣言が解除されても、感染症対策は引き続き行っていきましょう。それに

伴い、今週から午後も授業を行います。清掃も再開します。徐々に「普通の学校生活」に

戻りつつあるということです。部活動は10月になるまでもう少し我慢してもらいますが、

急に運動してケガをしないように、ステイホームの時間を有効活用して、少しずつ体を動

かしていきましょう。

57年間、間違って覚えていた

学生の頃、友達が会話の中で「それって、ちーちまが合わないよね」と言ったとたん、ま

わりのみんなの動きが一瞬止まって、「今なんて言った？」というところから、彼が物心

ついた時からずっと「つじつまが合わない」のことを「ちーちまが合わない」と覚えてい

たことが判明したのです。長く生きていると、いろんな人がいろんな勘違いをして笑える

ことがよくあります。そういう私も、ずっと間違えて覚えていたことがありました。

先日のつれづれで「海老で鯛を釣る」ということわざを紹介しましたが、その意味をずっ

と誤解していたことが判明したのです。正しくは「安いもの(粗末なもの＝エビ)を使い、

高価なもの(大きな見返り＝鯛)を得る」という意味なのですが、「エビ＝高価なもの」と

いう認識があまりにも強かったためか、「高価なもの（価値の高いもの）を使って、より

高価なもの（大きな見返り）を得ること」だと思っていたのです。大きな成果を得るため

にはそれなりのエサが必要だということです。今まで、それで納得していたし、とても使

い勝手がよいことわざだと信じて疑いませんでした。大きな失敗に至らなかったのが不幸

中の幸いです。みなさんもそういうことはありませんか。中学生なら、大概のことは笑っ

て許されますよ。

言葉は生きているので、その時代によって使い方が変わることはあります。新しい言葉も

どんどん生まれていきます。また、本来の意味を誤解している人のほうが多い言葉もあり
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ます。先週、文化庁が行った「令和2年度国語に関する世論調査」の結果が公表され、お

もしろい結果が出ていました。

みなさんは次の五つの言葉が気になりますか？

「めっちゃ」（＝とても）→（例）めっちゃおいしい

「じみに」（＝騒ぐほどではないが確かに）→（例）じみに痛い

「そっこう」（＝すぐに）→（例）そっこう帰る

「まるっと」（＝そっくり全部）→（例）まるっとわかる

「鬼」（＝とても）→（例）鬼かわいい

五つともめっちゃ意味は通じるし、じみに市民権を得ているようですし、そっこう辞書に

も載せるべきだと思います。まるっと受け入れて、いちいち目くじらを立てるつもりもあ

りません。それにしても日本語は鬼むずかしいですね。私としては、気にならないわけで

はありあませんが、自然に任せるというスタンスです。なお、個人的には、立場上、これ

らの言葉を積極的に使うことはないと思います。

三年生は水曜日までお弁当です

コロナがなければ今頃、三年生は福島県にいたはずでした。今週は水曜日まで、修学旅行

が予定されていたため、三年生の給食がありません。そのため、お弁当持参となります。

みんなが大好きな給食が食べられないのは本当に残念ですが、お弁当の準備をお願いいた

します。いい機会だから、自分でお弁当を作ってみてはどうかな？

【時代のキーワード】

〇メルケル首相引退

〇白鵬引退

〇夏目三久引退

【今日の給食】

麦ごはん、サツマイモコロッケ、千キャ

ベツ、ミニトマト、豚肉と大根の旨煮、

青菜のごまマヨ、りんご

2021年9月28日（火曜日）台風16号接近中
非常に強い台風16号が日本列島に向かって近づいています。予報では今週金曜日前後に

は関東地方に最も接近しそうです。台風が近づくたびに、給食業者さんへの発注やキャン

セルをどうするか、登下校の時間帯に強風や大雨にならないか、先生たちの通勤の安全は

確保できるか、学校の設備や植木鉢などが強風による被害にあわないための準備など、考

えるべきこと、やるべきことが一気にやってきます。最優先事項は生徒の安全です。みな

さんも台風情報を注視してください。台風による日程等の変更は、従来のルールに従って

行います。それ以外は学校メール等でお知らせします。
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【今日の給食】

ソース焼きそば、サバのさらさ揚げ、韓

国風わかめサラダ、さつまいも茶巾、オ

レンジ

【K's Rule 28】子は宝

最近、子供への虐待や自分で産んだ赤ち

ゃんの命を奪ってしまうなどの悲しい事

件が多く、悲しくてたまりません。子供は社会の宝物です。その宝物を大切に育てるのが

大人の役目です。国は教育にもっともっとお金をかけるべきです。その一方で、子供であ

るみなさんがやるべきことは、自分を大切にすること。それが宝物の役目です。「自分を

大切に」って、わかるようでなかなか難しいですよね。これはこれで改めてテーマにした

いと思います。まずは、みなさんが自分なりに考えてみてください。大切にするとはどう

いうことで、そのためにはどうすればいいのか。

2021年9月29日（水曜日）1年生と草むしり
草むしりwith1年生

今日の5時間目、1Aのみんなとさつま

いも畑の草むしりをしました。さつまい

ものツルと雑草を見分けながら抜いてい

く作業は根気がいりますね。それでも楽

しそうに作業をする生徒がたくさんい

て、一緒にやっていて楽しかったです。

みんなも何事も楽しんでできる人になっ

てほしいな。思いがけずカボチャを発掘

したり、銀杏を踏みつけたり、毛虫や蛇

やバッタがいたりして、ワイルドな時間

でした。「ワイルドだろ～？」と言って

も反応がありませんでしたが…。

櫻井翔と相葉雅紀が結婚

このニュースを最初に見たとき、この二人が結婚したのかと思ってしまいました。「まさ

か?!」と思いつつも、「そういうこともありかな」と思い直し、新しい風を感じました。

結局はそれぞれが一般女性と結婚したということで納得。久々の明るいビッグニュースで

したね。中学生のみなさんというより、お母さん世代がリアルタイムでしょうか。親子で

共通のアイドルであり続けることは大変なことだと思います。
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【今日の給食】

きのこご飯、卵焼き、大豆の磯煮、青菜のみぞれちりめん和え、花みかん

【K's Rule 29】洗濯してみよう

最も重労働を伴う家事のひとつである洗濯。昔に比べたら、機械がどんどん賢くなってく

れたので、労力はずいぶん軽減しました。とはいえ、「洗う」だけが洗濯ではありません。

分別→洗濯→（パンパン）→乾燥→たたむ→収納までの作業は手間も時間もかかります。

みなさんがポイっと脱ぎ捨てた下着が、勝手にキレイになって置かれているのではありま

せん。誰かが相当の時間と手間をかけて、みなさんのためにやってくれているのです。差

し出されたパンツやシャツには愛情がつまっているのです。感謝しないとね。

皆さんの中で、どれくらいの人が自分で毎回洗濯をしているのでしょう。先ほどの作業工

程の一部でも毎回やっている人はどれくらいいるのでしょう。洗濯をしてくれている人に、

自分ができそうなことを聞いてみよう。それを聞かないで、良かれと思ってやっても、い

つもやっている人の「やり方」があるので結果的にありがた迷惑になってしまうことがあ

ります。ここでもコミュニケーションは欠かせないですね。

2021年9月30日（木曜日）台風情報
台風情報

大型で非常に強い台風16号が近づいてきています。予想進路を見る限り、日本列島上陸

の可能性はほぼなさそうですが。気象庁をはじめ、ウェザーニュース、NHK、Yahoo天

気など複数の天気予報情報見る限り、船橋市では正午頃をピークにほぼ一日中雨が降り、

やや強い風が吹くようですが、暴風雨にはならないということで、豊小に合わせて通常登

校としました。休校になる基準は通常のルール通りです。

ただし、登下校の安全が懸念される時は、保護者の判断で遅れて登校させたり休ませたり

していただければと思います。その場合は、遅刻・欠席扱いには致しません。生徒の安全

第一でお願いします。なお、市内の学校の中には、今日の時点で休校を決めたところもあ

ることは承知しています。教育課程の変更は、それぞれの小中学校の状況に応じて総合的

に判断していることをご承知おきください。
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裏アカ調査会社の存在

企業への就職の面接で、評価が高かった就活生に対して、その企業が調査会社に依頼して

「裏アカ」やSNS上の過去のやり取りを調べ上げ、採用するかしないかの資料にしてい

るという記事がありました。（朝日新聞 9月25日）複数のアカウントを使いこなす若者

が多い中、偽名や匿名でやっていても、専門家の手にかかってしまえば、すべてのやりと

りは簡単に足がついてしまう（バレてしまう）ということです。SNS上での不適切な投

稿や、誹謗中傷などを拾って、依頼された企業に報告し、その結果、不採用になった学生

もいるそうです。

就活生に許可を取っているとはいえ、過去をほじくり返してあら捜しをする行為は賛否両

論ありますが、ネットへの不適切な書き込みや投稿は許されないものであり、それは完全

に消すことは難しく、将来を左右する可能性があるということをみなさんには知っておい

てもらいたい。匿名はバレる。消しても残る。それでもどうしても言いたい人は、庭に穴

を掘って叫んでください。

漁船に乗って考えよう

先日、全校生徒に配付されました。「漁船に乗って考える 私たちのまちづくり」という

チラシです。11月13日（土曜日）に漁船に乗って漁業体験をして、仲間と話し合い、海

に関する問題を考えるというイベントです。魚介類に興味がある人、SDGsを実践したい

人、環境問題に興味がある人、漁船に乗ってみたい人は船橋青年会議所に申し込もう。

【今日の給食】

麦ごはん、豆腐とツナのお焼き、サラダ菜、ミニトマト、からし和え、生揚げのみそだれ

かけ、たくあん、ぶどう（巨峰）


